

690

50

山  
庄  
重  
建  
村  
的  
九  
十  
两  
月  
份  
工  
作  
总  
结

第十区工作组  
十月廿日

000116

仙庄董某村十两月份的工作总结：

一、土改前，该村的基本情况：

（一）阶级土地分佈之情况：

成分	项目	户数	人数	占有地亩	每人平均	说明
富农		1	5	71	14.2	有地吉食污，瞒黑地
中农		19	126	786.5	6.24	正他村各凶屠
贫农		52	220	722	3.28	都瞒黑地，数目不
在外户		4	14	25.6	2.83	家。
外庄户		9	28	95.3	3.05	
合计		85	393	1700.4	4.33	内有黑地640.6亩

（二）村中撑权人物的成份介绍：

村中又当大乡绅的是仙乐苍，他是中农成份，全家人13口，种地109亩，每人平均8.31。他种的地有外庄户地，叫别人糊朋狗友的耍几亩地，也不纳粮负担，自种自吃，也有租种地，也瞒黑地。他当了七年的保乡绅，仗势欺民，贪污很重，有人有势，群众谁也不敢说话，统治镇压。

财林先生是富农成份，在村上又是富户，当了七年的保乡公所的先生，跟盖仙乐苍，家中雇用盖子工。他种地是11亩，纳老铺地25.3亩，瞒黑地45.3亩。在撑握盖村中的经济大权，统治盖群众，谁得向他低头，贪污很重。

二、土改后地情况：

（一）土改中斗争的情况：

① 领导斗争的村队干部斗争过程：

000117

571

村主席为主的领导斗争：是仙王芝，是中农成份，全家有人  
20口，地12/亩，每人平均地6.05。他是在本村小学内教  
书。他对村中工作很积极。在斗争时期他脱离群众参加了  
本村的阶级斗争，被选任村主席领导土改。在村有了权  
势。自己说斗谁斗谁有前仇不管他是中农成份也好  
就得斗争。南冯登朝有不对他的地方，就喊口号斗争  
他。把冯登吓跑啦；接着没收了他的家产当地处理  
啦；拉走啦。斗富农冯照吉，是冯先生对人民侯统令话严  
重斗争不恨。经已查明他所计划准备斗18家先叫群  
造意见在地裡拾粪拾柴，打锄菜，借东西等毛病意见造  
如开群众会议斗谁就斗谁给他提这些意见，都是富农  
和中农户。上中地多的有东西的他斗不斗，他的参加土改的机  
会是为了保护自家。和院中弟兄们不被斗，斗富农不恨也是恨  
斗着他人身上。对上级应扶是执行各村都在斗争的时期。  
为应扶上界级而斗争不是为富农翻身而斗封建富农和恶  
成份。他是知了份能忘报纸和文件他啥也比群众早知  
钱党斗群众中来作怪。查明后即调到区扣押交<sup>村</sup>的群  
众处理斗啦；在群众会上也承认先斗之是为了自己。换一后  
级才真是为了群众哩。今天对斗争是正确的。在经济上有些过大。  
把扣押后区又扶一批新的领导上台。

② 更换土改斗争中的领导又扶一批新的上战场。

翻身大反斗孙金海.全家有人3口.地5亩.弄富成份.砸村支委.

村支任口志.全家有人5口.地4.5亩.富农成份.孟贻.

会斗仙奉祥.人2口.地6.5亩.拉过仗.种过地.孟过打.他之家都整过小场.(会提党员)他爱人孟如会斗.

自批反斗言昭辰.富农(是党员) 孙金中付村支委中央.  
 榜立这批份子后.是走的贫雇农为主的团结中.以支甲党为领导核心的路线.这样发动起群众.他们力量彻底消灭了封建统治被打垮在地.压倒妖气扶起正气.结束土改.

③ 被斗面. 被斗者统计:

姓名	原人口	有地亩	每平均地	成份	斗地亩	说明
言照吉	5	31	14.2	富农	45	瞒地亩伪御魁
仙乐苍	13	109	8.31	中农	33	伪御魁七年
冯登朝	6	41.8	6.8	中农	33.8	因得罪过村主席
仙玉芝	20	121	6.05	上中	40	当锦抱底配
林昭安	3	34.2	11.4	上中	13.5	因有车面绝户头
孙克元	8	35	9.4	中	26	同上
孙春印	3.5	40	11.5	中	18	同上
林昭崧	5	40.8	8.1	中		因地坏吴便耕食
仙奉平	4	45.2	11.3	中	11	因他没自献环献
孙春华	8	53	6.62	中	6	因有车面斗的
仙核江	6.5	62.2	9.57	中	17	因四强扣押斗的
合计:	118					

这个村没有地主.富农就是一户.群众最穷苦.所以耍车面的劲头大.有劲没处使.所以把应的了富的中农户斗了一年.也可说是把

富农的中农斗一遍。在土地不是解决贫农的问题。在房子方面现在还存在盖四户会有房子住。暂时住着人家的。

4. 这个斗争不是斗更地叫了<sup>仙</sup>王芝参加群众的所以斗争脱离个人的政治地位。是为了自己的利益不受损失而来的动机。斗争更地更向贫农层作反翻的斗争。目的是叫群众斗争一场。叫上层意见这林是斗啦。没东西不是斗。仙王芝是纯干脆去书物之欣于群众翻地。斗了丰天没斗了东西那不顾王芝。敢斗上穷。同时保护了个人的利益和学院兄弟的利益。快在难脱的情况。也可能使牺牲小部份保留大部份的战略向贫农层作鬼计斗争。他是有此的。替进来的向他讲理斗争都是很得的。可是在经济斗争的过火。

④ 在土改中~~查~~反更地，893.4亩原有耕地内耕地是1059.8亩 更地权估原有地权的  $\frac{893.4}{1059.8}$  瞒更地户是很普遍的存在穷富都有。这次反更地。起作主要是贫农层的领导。首先由报土来。影响他人。忍卦晚契取得政府保证土地所有权。除被斗户后斗示一P或全P土地外。其他中富农。瞒更地报土来仍是血家地。

⑤ 土改后阶级变化表:

阶级	户权	人权	地权	亩平均地权
富农	1	5	折地17	3.4
中农	19	126	710.3	5.64
贫农	52	220	1098.3	4.992
合计	72	351	1826.1	

在这个表内外户、示外户均未统计在内。只有益之土震动情形。内有中农层的冯登朝是全P没了。而不久又给了几亩地。

## 卷 端正政策的情况：

一、 補償的情況：

仙乐蒼是个中农，有地36畝，補给他10畝，共46畝，13口，  
每人平均地数3.5多。(怕大脚子)

馮登朝是个中农，有地37畝，補给他8.5畝，共45.5畝，  
6口，每人平均地数7.5畝。(逃跑又回来的)

仙五芝未補償他土地，他每人平均地数是4.05，補大車一輛，  
是上中农成份。

孙春印未補償土地，他每人平均地数6.5畝，補大車一輛，  
是上中农成份。

共補地8.5，補給兩户中农。補大車兩輛是兩户富农的中农，  
都是从未分下去的果实尾巴中厨出来的。

这样有领导補償的村：南但共5个村。没领导自流的  
村5个。根本没斗或斗后土地数仍佔平均数以上，和轻  
微斗争的根本不用補償的村，同时也没作補償的村。①  
有作補償的村是经过反左件偏端正政策宣布佈置斗林村  
干和队干部，党员支干进行研究与定农小但高斗補償的  
仙庄来说，多少補息，放被斗者转要重新安心生产。中农  
群众就更安心过日子。是村支党员干部仍掌握林政权，没  
有垮下去。在斗林恢复党组织也如教育，经过年价讲明各  
种政策即可思想打通恢复正事工作。群众也如发动。

小 75

② 没领导自流的林庄，在刑场上，林干躲在一旁不敢被斗志何斗群众家中去要东西要东西。贫农群众怕害。这就是土地大反调。去年叫俺分东西要东西不要还不行没俺夏天。今又(反调)拍林干人家不敢去且说今年不是去年啦。斗争时旁人说啥是啥：钱该给人家的东西给人家吧。特别是怕林庄，被斗志向门要东西，地要南分地户操率分收。贫农可从他分了地4亩多。种的墨谷子。被斗者说人家也分收到俺也得分年收割。分开后分地户这边较好臭比他那边灵割五个谷子。他非要三个不行。在地理没给他来斗坊园中心夜给俺去七个。贫农说还不如早就他来哩俾又吃了虧。林庄形成被斗者反攻。会人造成会政府壮志。

③ 没有补债的林，林干回去啥也不讲说咱村没补头。咱村没斗；群众去听斗错喊的啥土地大反调。今后谁也不能斗争啦。过去斗了地要赔偿。斗夫的要安置叫人家活着过的。群众心理不吹白金石精神。去听斗误解的听斗。心中半信半疑的(别是长掉少说话开会少去别到)小在干尸去了也不感向东南报告啥贫农的惨刑。这帮林庄重新立功的问题。我们进林受持干的执气硬。群众不理。

去四：怎样确定的地权：

一、入手工作：

① 咱们自九古楼会议上接受了一二八年的新的工作

000122

任务十号时林金巨共分两个组。北组以邵庄为重吴州一般。南组以仙庄为重吴州一般村。又分次重吴州以外的是东小组七个庄。重吴村共十个村。南组共有干尸七名。想着回家不干的四个本地干尸是从去年大运动中出来的。王金昌由九十两月份中竞腰两次古接会回来就回家住了半月不想干了。又经动员加上担架夫又去啦。担架走后十月刀他又偷回家叫也不出来对外县巨专集作买卖又经动员出来啦。原有一份棉衣费可抵干他头年。他也怕什么明年春天莫用金子捆也不干啦。赵文利也这样说。吴东海自上次重吴他就干不去也干他头年。王佑津如此请假回家都不肯执行制度。对政策领会是差的。在这样力量基础上他们的入手工作是由重吴示范招伊一般村。在学习中有悔改干尸这个不干的号。

- ② 进村工作是奔着首先必须恢复老但但老党是村干尸的活动起来去做一切工作出发。召开村干会党员支干会。复农小组会。去进行他们的正确解释政策的宣传。承认过去工作中大家功劳苦劳。承认他们很诚肯的热爱。的态度而以科学的讲明道理分担责任。进一步的结合当地实际工作去实现他们的正确主张去教育大家恢复。

性者。按着就支前任务，出担架夫问题，有说按册工少的去；有的说再应抓号，能抓着谁就去；有的按册子上的人名去，怎样办也行。这三件意见都有他个人的好处。甲、按册工少的出这劳力平均合理的应估<sup>12%</sup>。乙、按准了抓号，这是出夫少的估<sup>12%</sup>。丙、按劳力册子上的名去差，这两个办法都引，估<sup>15%</sup>。他是在去年一年中被村干所包庇藏走少班理去的，农会专仙奉神他是党员，包庇差三怕李家(院中)弟兄，不支差还有侄子。孙金海村支也包庇着李院孙春林爷俩不支差为支差孙春林把他(感)外和媳妇感外村岳家去着也不给他财产割去掉户口，两村都会填上户口，现在区次才解决。

发现)这些问题是到仙奉神院)中人寻如虎东西两头的群众吃也不敢说，孙家包庇一家是农会专李力不正他不敢说人家，因暗他何有意的替着叫他找黑人，群众在一起反对他包庇的黑。看出先支印没有批评过不是真正团结一致解决一切不合理的问题揭破脸，这时即召开支印党员和村干印共同讨论这个问题，批这个问题孙金海支也很诚肯的作了自我批评和接受村干印的批评，又提供农会专的意见，党外人村干也提正确的意见，你们负责这样作别说

谁谁谁自犯政也都不散伙。孙金泉农会先生都发表言论。结果就得接受群众讨论。谁谁去谁去。我们去找人名吃两遍。年龄合格不在册子的群众小组讨论。我们知道的谁是谁人。农会事先提。承认过去包庇的错悞。应叫去补功。向题选择一解决我们的正确政策。群众中实现啦。团结了积极分子和群众。检查群众提反对抗。队和支前农原的生产向题讨论解决：  
 涌现积极分子共14名。村和党员外4名。较好的内2名。  
 股富群众的农会1名。开除股方反1名。  
 仙立山

③ 解决生产向题：

收秋种麦。确定派夫解决。张巴合器换工解决。的就得有人进量解决。群众分头去酝酿讨论。又提示种的农会地和种的城户地怎么办。今天说平分地少矣的怎么办啥时平分啊。我们根据这些反映。村干党员小组共同提意见后。确定地权把农会种的地分填下去是群众的一个解决生产的要求。研究下。又确在群众会上讲在生产中发现问题一定要即时研究解决。讲明利的革命从打游击战到现在才分了平分土地确定地权。从打游击战中我们研究今后土地归谁所有权。合时来。确定权只有这一次。

④ 确定地权的过程：000125

1. 宣传各种政策结合当地实际情况：发现问题即  
时研究解答：调登记各层土地问题：(土质好坏)

2. 必须结合生产工作。首先进行初步的整理党内外  
队伍力量问题。成立了土改委员会，群众划成小组但  
选举小组长。又选举土改委员。主任是孙金海支委  
兼党、付陈金营支委、妇女仙五氏、宽忠、仙奉凤球、  
会主任、村干尸和各组选举的人代民都任委员  
共十三人组成。(划编四个小组共51名)

3. 会议制度：作检查汇报研究，大家研究各人  
负责向大家作汇报。被填尸、捕抽尸找垫身  
像去热心说服。至批评不正确的思想，纪律  
保证才能划成任务实现正确政策。把村干群都  
提高一步。

4. 讲阶级，在各种适当的群众会上必比加上他，领会  
了解阶级标准。划阶级时群众好提意见倾向。  
解答明确以后各层没有什么反映，个人同意：

5. 丈量土地 确定地权填土地证。可先作好但  
丈量小组。(作)。

甲：丈量土地情况	项目	户数	人数	土改地	填抽地	现地	每平均
	圈埋户	2.	45.	142.34	38.5	130.84	4.019
被捕户	2.	26.	103.	7.	110.	4.2.	
安置户	1	5	17.	3.5	20.5	4.1	
外来户	2	3		12.5	12.5	4.18	
有亩外地	14.	36.	87.5	40.5	12.8.	3.55	
合计	27.	115.	349.84	102.	451.84		

1980

乙. 土地来源情况:

果实尾巴 67 亩由地会分给户家去种确定地权时

舒亩来平分。

分户: 4 户, 舒亩地 24 亩。动是抽亩, 三户, 11 亩。

种地权超过平均权一倍以上的中农户。

三共动户 抽亩土地 102 亩。抽亩后地价还平均平均权一上的足抽土地。

丙. 确定地权后各阶层的情况:

项目	户	人数	各占有土地亩	每人平均地亩	备注
富农	1	5	20.5	4.1	
中农	19	126	696.8	5.53	
贫农	52	220	1136.8	5.166	
外来户	2	3	12.5	4.18	佔全权的 2%
有外地	14	36	128	3.55	佔全权的 16%
合计	88	390	1994.6	5.114	

抽亩占全权户权的  $\frac{100}{100}$ 。(包括分到亩看用过了和超过平均均以上的被抽户在内)

填铺安置户佔全权户权的  $\frac{19.2}{100.0}$ 。有外地亩地佔  $\frac{16}{100}$  弱。新安农户佔  $\frac{22}{100}$ 。

这个每人平均 4 亩强是改的上次地价那个不完整的折合地说的。这部分土地是以土改委员会为主的去领导贫农小组和群众向干部开意见阅读的方式, 个人谈, 画个人的心内话, 小组开册到会议上研究采纳之。

000127

丁、确地权后的群众反映：

例这次确定地权比上次强，这次增些人提意见  
群众人多啦谁也不感包庇谁啦：群众对选举的  
土改委员是信任的，拥护民主大家委员会办好。土  
改委员会吸收下述的意见，指纠正土质好坏而远  
近和有去劳动力的原则。群众是没意见的。例任光  
村四队自己有十亩砍填地，分派地时确定  
给他七亩好地，在全村选上等地。群众讨论后  
都同意没有人反对。同时他自己也说很大愿真  
讨论应该给谁就给谁。这样作队大伴确地权。

伍、生产问题：

一、怎样领导的：

我们依靠恢复和发展团结和团结积极分子协助村干  
领导而解决生产中的问题为主。在于队村帮村干解  
决生产中的困难。定期召开村干会议(七天一五)一次。大  
家汇报工作研究议决回去执行。在于队村帮队  
作短时期生产帮助。本地干四名离家很远抽空到  
家作亲自动手收秋秋查工作。也减少阜丰林群众的  
负担。吴东海包文利王金昌李佑津。

全他没有一个村很响亮的指示但做起互助组。都是  
村干回去大力号召互助自由结合有参加有退出的权利。

18  
82

恢復生產真是自由結合割剝、換工、作工投資、方式  
或陣哄生產種麥和秋田因班戶的有延、雖沒有响  
亮的成之或互助但來、確是恢復了戰前的農民感  
性熱火的幫助了(有人力畜力種二畝地都難的)老弱  
孤寡解決了生產問題、種麥有種的早的叫虫吃了、  
又種二遍还不晚哩、今年種是力量都有準備是力  
等地等天期都種的不晚。種晚地是晚)畝差  
坡。

軍工組屋的生產資料是派夫招伊的(支前担架隊)  
南但種麥地佔耖地畝的 55%。(四個村的調查)  
一般村仙底 1996.4 種麥地佔 10/15. 佔耖地  $\frac{55}{100}$ 。  
強。有減減憐地 8 丁畝。

這個主要依靠合夥割剝、對支前、軍工組屋是  
派夫招伊的。老弱孤寡是派員車院)和憐居用  
投資方式解決。有斗把友借牲口來解決的。  
仙村的耖牛 20 頭、水牛 5、馬、騾 10 頭。  
是跑大車拉腳的耖地的是三個小騾和作  
度耖用。能耖種的只是 26 頭牲口配合  
仗仗、每頭牲口收秋種麥平均做七、七畝  
地的仗。平均種麥地畝每頭牲口耖種  
39 畝強。還有支前運輸牲口兩頭不是  
作買賣的。000129

六、工作结合问题

重县与一般村的工作是依靠会议定期召开七天一次特殊情形例外。共同研究汇报，议定后回去执行。把重县村的经验和其它供给一般村作参考。至于到村帮助和检查。

中心工作和有季节性的工作任务：要确定为重点工作。确定地权工作的宣传，和有计划的去发动定农层和被抽户。对确权地权时好作。他脑中早有了思想准备。

通过一切工作去讲解党的正确政策。讲形势和革命初期出现的困难认识上的光荣进部。特提对党的苦群众是知道的。再联系到今天的大胜利和确地上来讲解。我们奔着这个路走的是团结群众。

七、工作无制度及今后的意见

重县村作大体上确定地权。党内外的群众队伍得到了初步的整理。自给党以外的积极分子和较好份子起来进行各种工作。将要转上整党结合下步的丈量土地填发土地证。

一般现在大体确权的工作。要作调查和进行丈量填发土地证必须进一步发动下层群众

作的有區不是如何和村干去作已辦群眾的同意。  
建立村干之會作社查工作而氣面批評互相批  
評的規律保障把工作做好。

某三類村是下天力進步的生动問題：起來  
作粉確定權，根據兩月來了解的資料  
去抽同村干而足同整屬於工作問題。

確定地权的村庄內也可能在丈量中出現  
問題，或經過秋收登記之把冊子也  
有個別戶的意見這是勉不了的個別問題。  
現在丈量中很細緻的研究抽同村干  
解決問題。

經過兩月來的工作團結了群眾同時感冷  
說內心話啦，有啥說啥：

對婦女要早子和但但防耽防披妻荒。  
全家靠努力大家有飯吃才能造家致富  
在區克榮的早吓但但起來準備的春大爐。

抽：工作中的几集發現：

對那提而感外改法，也是對吃價不負責的態度，  
最後是干不安心干到底工作受損失，  
學習不察改工作忙，在干不能提而政治  
覺悟，他充是落后石不同前途，英區了吃們  
的前途。也是充佈工作任務不教育，還是

老一套对印无依不靠。私们在口头的已大了从思想上未有改进、个人私鬼顽固新的领导法进不去。同时战斗苦向斗上进劲很大回来斗岗就

松啦：  
对一般村深入的不够，是有客观原因七个村七个干部，斗村干队体去一个本地四个不断回家作伙、请假无没有一次遵守自己的定期过却超期回来。过更日批评也接受也承认改就是过会就某时吐吐气来，主要是领导上抓的不紧，不会任用干部。领导各方四字造成的。私们下大力子逼向晚的，抱着团结工作的热情来克服这一困难。

对退社制度遵守的不够，学习文体太差。下大力去克服这些向题学习再学习：

完了